



累计捐款至少2.2亿元 广州上市公司出钱出力保障物资供应

疫情暴发以来，广州多个本土企业承担起生产抗疫物资和生活物资的重要任务，同时还以捐赠现金和物资、保障复产员工安全返工等方式助力打赢疫情防控战。据同花顺和天眼查数据，目前广州市有113家已上市企业（含港股、美股），而新快报记者据上市公司公告、企业官方公开资料和严肃媒体报道梳理得知，其中至少有58家企业在疫情防控期间主动承担社会责任、积极作为。广州上市公司至少为抗击疫情捐赠了2.2亿元。

■新快报记者 郑栩彤/文 廖木兴/图

6家企业捐赠逾千万元

截至发稿前，广州有25家上市公司针对疫情防控进行了公益活动，其中24家进行了现金或物资捐赠，有20家捐赠金额可查（含捐赠物资价值）。有6家企业捐款金额超过1000万元，18家企业捐款金额超过100万元。以上企业的捐赠总额超2.2亿元。

从捐赠物资看，广州上市公司各自发挥了本职优势。例如，广汽集团捐赠传祺车辆，广州酒家向广州市红十字会捐赠食品，燕塘乳业向疫情定点救治医院捐赠牛奶产品，广州浪奇向武汉捐赠27吨

含氯漂渍液，集泰股份向武汉雷神山医院等捐赠建设所需密封胶产品等。

生物医药企业则主要捐赠抗疫医疗物资，如阳普医疗为武汉火神山医院捐赠3万支一次性静脉采血针，维力医疗捐赠价值500万元的一次性辅助医疗器械用品。推出线上义诊也是助力抗疫的方式之一，如富力地产与“春雨医生”APP合作推出抗击新冠病毒线上义诊，分众传媒联合微医互联网总医院上线“新冠肺炎实时救助平台”，提供免费医疗服务。

保障员工权益 远程办公成首选

有5家广州上市公司公开了疫情期间保障员工权益的措施。其中，电声股份、博济医药、广州酒家和海大集团复工后均推行远程办公的模式。电声股份复工后采取“在家远程+必要的现场”的办公方式，博济医药推行以远程办公、电视电话会议模式等开展部分工作，海大集团则在疫情期间提供线上下单服务，以降低工厂人员集中的问题。

此外，加强疫情防控教育、

办公场所消毒等也是企业保障员工生命健康的重要举措。如电声股份成立了疫情工作组，做好人员情况摸查排查和培训宣传疫情防控知识工作。

截至发稿前，广州酒家速冻食品、西点等产品的主要生产基地已全面复工，海大集团复工率则已达90%以上。广弘控股股东拟向广弘控股提供总额度不超过15亿元的财务资助，用于疫情防控期间做好重要农产品保障业务工作等。

12家企业提醒投资风险

据公开资料，多家广州上市公司在疫情防控和疫情期间投资风险方面作出保护股东权益的举措。

为做好疫情防控工作，粤电力A、海鸿住工、尚品宅配等6家企业将2020年第一次临时股东大会取消或延期，鹏辉能源、南方传媒等7个公司提倡参会者以通讯方式参加或优先选择网络投票。冠昊生物等12家公司则提醒投资者注意疫情期间的投资风险。

为保障投资者权益，威创股份、安居宝、广州酒家、电声股



多家药企研发 赶产医疗物资

至少有19家广州上市公司加紧复工复产，以保障抗疫物资和生活物资供应。

其中，金域医学、达安基因等9家生物医药公司加紧研发、注册或生产抗疫医疗物资，包装机械企业达意隆和服装品牌比音勒芬分别利用原有生产线生产消毒产品和口罩，佳都科技、蓝盾股份和广电运通研发智能测温系统以实现“远距离测体温”。广州酒家、广弘控股和海大集团则有保障食品或农产品供应举措。

据公开信息，金域医学将新冠病毒核酸检测效率提高了5倍。达安基因、万孚生物生产的新冠病毒核酸检测试剂盒和新冠病毒抗体检测试剂盒已取得医疗器械注册证。冠昊生物拟与美国参股公司开展新冠肺炎病毒疫苗研究和临床项目。博济医药则正在协助医院启动新冠病毒肺炎相关项目临床试验。香雪制药赶产市场需求激增的抗病毒口服液，阳普医疗紧急召回员工，恢复生产口罩等医用物资。

非生物医药企业也通过赶产、研发或改生产线的方式保障防疫物资供应。例如，昊志机电加班加点生产口罩机零配件，金发科技加紧生产透气膜专用材料供给防疫一线。而比音勒芬则组织番禺区内五家生产企业开展非医用口罩生产，达意隆拟在已有日化洗液产品基础上开展生产免洗手液、液体消毒剂等业务。

多家企业减免商户租金

为支持受疫情影响的客户或合作伙伴，有5家广州上市公司出台了减免商户租金、援助疫情较严重区域的经销商等措施。其中，富力商管宣布免除部分租金，广州农商银行对承租其广州市物业的中小微企业和个体工商户等减免2020年2月和3月物业租金，唯品会则对平台合作湖北省商家部分减免2020年第一季度佣金和服务费。索菲亚和欧派家居还分别出台了为疫情区域的优质经销商提供供销政策、对第一季度发放给经销商的体验卡免受派单费用的措施。

支持抗疫工作的其他举措还包括，取消人员聚集活动、支持抗疫物资运输、出台金融抗疫措施等。其中，岭南控股暂停国内旅游团和出境旅游团，广州酒家下属餐饮门店停止堂食服务，南方航空取消部分航线。为保障抗疫物资顺利运输，白云机场宣布为执行疫情防控任务航班开通绿色通道，广州港减免涉及抗疫救援物资港口作业费。分众传媒和金域医学则调动企业资源，分别在广告屏播放公益广告和在多地投入上千名核酸检测相关人员。